POWIATOWY KONKURS MATEMATYCZNY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH KOD UCZNIA

ETAP REJONOWY - ,,MISTRZ MATEMATYKI 2010”

o  Warkuszujest dorozwigzania 10 zadan. Czas pracy.
e W 2zadaniach zamknigtych 1—6 wybierz jedng prawidiowg odpowiedz poprzez 60 minut
postawienie znaku X.
o Czytaj uwainie wszystkie teksty i zadania.
¢ Rozwigzania zadan od 7 do 10 zapisuj § kazde na oddzielnej kartce oznaczonej Liczba punkiow
kodem ucznia. maoZiwych
e Pametd o wszyskkich obliczeniach, potrzebnych  uzasadnieniach do uzyskania:
i odpowiedziach. 23

¢  Brudnopis nie bedzie oceniany.
o Niekorzystaj z kalkulatora.

Pracuj samodzielnie.

Powodzenial!

1. Liczba mieszkancow ula zmniejszyta si¢ zesztego roku o 20%. O jaki procent powinna wzrosng¢
liczba mieszkancow ula tego roku, aby powroéci¢ do poprzedniego stanu?

A) 15% B) 20% C) 25% D) 40%
2. Zrddto wody o wydajnosci 80 litréw na minute zasila dwie fontanny, z ktérych jedna pobiera 4 razy
wiecej wody niz druga. Ile wody w ciggu minuty pobiera ta, ktéra pobiera jej wigcej?

A) 641 B) 60l C) 501 D) 701

3. Trojkat o obwodzie 50 cm podzielono za pomoca wysokosci na dwa trojkaty o obwodach 30 cm i
36 cm. Jaka dhugos$¢ ma ta wysoko$¢ tego trojkata?

A) 8cm B) 16 cm C) 6cm D) 14cm

4. Warto$¢ wyrazenia 4% : 3-§jest

A) wicksza niz 1 ale mniejsza niz 2
B) mniejsza niz 1
C) wigksza niz 2 ale mniejsza niz 3
D) wigksza niz 3



5. Lampart przesypia 8 miesiecy w roku. Jaka czg¢$¢ roku przesypiaja dwa lamparty?

p 26 ) 2 o & oy L
12 3 364 8

6. Obwad figury przedstawionej na ponizszym rysunku wynosi?

A)50 m B) 70 m C)60m D) brak danych
°om
10 m 1 m
| 10m
L 5m
10 m
7. (5 pkt)

Piechur wychodzi z miasta A z predkoscig 5 km/h. Po 1 h 40 min startuje w $lad za nim kolarz i
dogania go po 50 minutach. Jaka jest predkos¢ kolarza?

8. (4 pkt)
Na mapie w skali 1 : 40000 gospodarstwo jest prostokatem o dtugosci 2,5 cm i szeroko$ci 6 mm.
Jaka jest powierzchnia tego gospodarstwa w rzeczywistosci? Odpowiedz podaj w hektarach.

9. (4 pkt)
Pan Kupujacy odwiedzit dwa sklepy. W pierwszym wydat potowe swoich pieniedzy, a w drugim
1 . . :
wydat 3 tego, co mu zostato po zakupach w pierwszym sklepie. Wtedy panu Kupujacemu zostato
24 7} 40 gr. Ile pienigdzy mial pan Kupujacy wchodzac do pierwszego sklepu?
10. (4 pkt)

Suma wszystkich krawedzi sze$cianu wynosi 60 cm. O ile centymetréw nalezy zwigkszy¢ dlugos¢
jednej krawedzi, aby objetos¢ tego sze$cianu wynosita 216 cm3?



